

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Lunes 7 de Mayo de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero

Teléfono, núm. 512

Número 1.332

Hablando con un motejado de sinvergüenza

—Sí, señor—respondía a su pregunta—He leído «El Tribuno». A mí me gusta frecuentar la literatura rebelde. En Madrid, leo «El Socialista»; en Barcelona, «El Brusi»; en Valencia, «El Pueblo»; en todas partes, y siempre que puedo, «Tierra y Libertad»; en Cádiz gusto de «El Tribuno». Antes leía también «El Reformista», ya no. Ya no me gusta. Al diluirse en púrpura regia, el encarnado barrical de su viejo gorro frigio, perdió aquellas emotivas acometividades que me hacía su lector. Se ha abirritado. Se ha hecho demasiado flexible, demasiado apto para las genuflexiones. Ya sus pisadas, desde que pensó en calzarse zapatos que resultarían afectuosos para las alfombras parlamentarias, carecen de la energía resonantemente apisonadora, que caracteriza el paso eurítmico de los conductores de muchedumbres. «El Pueblo», escribe a lo Costa y a lo Salvachea, resulta demasiado ecuaníme. Hoy no leo más que «El Tribuno», último baluarte de la rebeldía gaditana.

—¿Y lo dice usted así, tan fresco! Pero, hombre de Dios, ¿no sabe usted que «El Tribuno», en su último número, me ha injuriado, me ha insultado, me ha llamado sinvergüenza.

—Perdone usted; yo no he leído nada de eso. Yo he visto que llamaba sinvergüenza a los electores que vendían su voto; y les llamaba también «canallas indecentes»; y hasta les decía, que no merecían otro contacto con las personas honradas, que el que se establece entre las nalgas, y la punta del zapato. Pero todo ello, no se refería más que a los electores que vendían sus sufragios, no a usted.

—Pero es que yo he vendido mi voto. Es, señor mío, que a mí, me ha dado no sólo la realísima gana, sino también la republicanicísima gana, de vender mi voto.

—¿Qué usted ha vendido su voto!

—Sí, señor; no se de qué se asusta. Yo he vendido mi voto. Yo he tomado siete pesetas, por mi voto. Era barato, pero no daban más.

—Permitame que tome eso a broma...

—¿Qué broma, ni qué tontería! Le repito, que yo he vendido mi voto, por dos razones: primera por que estaba absolutamente seguro de que ejercitaba un perfectísimo derecho, y segunda, porque al venderlo a quien se lo vendi, no hice sino emitir mi sufragio en favor del que de todas formas yo hubiera votado gratuitamente. Cohonesté mis convicciones con mis utilidades; ello fue todo. Voté al candidato que representaba mis ideales, y me gané siete pesetas, ¿qué daño había en ello? Y sobre todo, ¿qué derecho tiene nadie a llamarme a mí, sinvergüenza, por esto?

—Perdone usted—le respondí, siguiendo aquel original diálogo—Lo de sinvergüenza, es una exageración perfectamente disculpable y resueltamente inofensiva, dicha por «El Tribuno». Y no es que yo considere a «El Tribuno» falto de capacidad ofensiva. Nada de esto; Dios me libre. Es, que quitarle esa fraseología a la literatura rebelde, es como quitarle al jazmín su fragancia, al pavo real su cola, al ruiseñor sus trinos, al beso su ruido. Un artículo rebelde desprovisto de los vocablos sinvergüenza, canalla, chulo, indecente y todas los otros que se estampan en el suelo a que usted se refiere, sería algo tan anodino y tan insulso, como una muñeca sin cabellos, o como unas elecciones sin Restán. Considere

que la Rebeldía no nació en Versailles.

—Sí, pero yo no puedo pasar por tales injurias. Yo he vendido mi voto, ejercitando un perfectísimo derecho...

—En eso, es en lo que no estamos conformes. Rechazo los adjetivos, desde luego, pero ¿vender el voto!...

—¿Usted también? Vender el voto es una cosa lícita, perfecta y absolutamente lícita. Una operación sancionada por la jurisprudencia española. Pase que usted no lo sepa, porque, al fin y a la postre, usted no frecuenta el Alcubilla, pero hay en «El Tribuno», quien tiene obligación de saberlo. El Tribunal Supremo, lo ha proclamado en sentencia de 7 de Noviembre de 1919. No es delito vender el voto. Es delito comprarlo, eso sí, pero venderlo no. Esta sentencia lo define con toda claridad. Vea usted: «Considerando que expresando el n.º 1.º del artículo 69 de la Ley Electoral, que serán responsables del delito electoral que define, únicamente los que corrompan la pureza del sufragio comprando el voto de los electores, sin que ni en esos números y artículos, ni en el 71 de la propia ley, que relaciona los actos que merecen sanción penal independientemente de los antes indicados, ni en el 84, que se limita a extender a esta ley especial, los preceptos del Código común, en cuanto hace relación al concepto de los delitos, a las frases que puntualiza el artículo 3, y al grado de participación del agente con arreglo a lo expuesto en los que definen a los autores, cómplices y encubridores, ni en otro alguno de la Ley Electoral que se discute, aparece como figura de delito la venta de voto, ha tenido el Tribunal a quo que absolver al procesado Braulio Mendoza, ya que este se limitó a aceptar una dádiva ofrecida en consideración a solicitar su voto para uno de los candidatos... etc.» ¿Que le parece a usted?

—Si, realmente, la sentencia no puede ser más clara.

—¿Resultado, pues, indiscutible, que yo vendiendo mi voto no he delinquido? Pues si vender el sufragio no es delito, evidentemente yo, al subastarlo en la plaza pública, ejercito un derecho, por el cual nadie, sin incurrir en injuria, puede llamarme sinvergüenza, canalla, indecente, etc., por muy revelde sea la literatura con que se escriban estas cosas.

—Nada, amigo mío, convencido. No tiene derecho ni razón, «El Tribuno», para llamarme a usted sinvergüenza. Ha sido sin duda una ligereza producida por la disculpable ignorancia de que existiera esa resolución del Supremo. Pero, ya que ha tenido usted la bondad de ilustrarme en ello, ¿sería igualmente amable, diciendome si fue al señor Lazaga, a quien en siete pesetas vendió usted su voto?

—¿Al señor Lazaga? De ninguna manera. Todo lo contrario, los que cobramos nuestros sufragios, fuimos muchos, pero todos en favor del señor Sánchez de Robledo, por eso el señor Lazaga resultó derrotado...

—¿Hombre usted está loco! El señor Lazaga, ha resultado triunfante.

—Nada de loco. Es que usted cree que me refiero al domingo pasado y no hay tal cosa. Yo cuando vendí mi voto en favor del señor Sánchez de Robledo, fue en las elecciones únicas, de diputados a Cortes en que él ha salido triunfante. Por eso derrotamos a Lazaga...

—Lo que dice usted...

—Lo que digo es cierto, y la prueba está, en que yo invito al

señor Sánchez de Robledo, a que de una manera pública en «El Tribuno» o donde quiera, dé su palabra de honor, asegurando que él no tuvo ni tiene noticia alguna, de compras de votos para su candidatura, hechas en aquella fecha...

—Pero, ¿de verdad quiere usted que le rete así?

—De verdad.

Y, cumpliendo el original encargo, en el que dejamos a salvo, no solo todos los respetos, sino incluso todos los afectos personales, a que el señor Sánchez de Robledo es acreedor, queda lanzado el singular reto.

EL MAYOR AVATAR

Foot-Ball

En el campo del «Español», juegan el «X. Facultad» de Medicina y el «Recreativo F. C.»

La variedad de espectáculos de que disponían los gaditanos el primer domingo de Mayo, y la inestabilidad del día, restaron animación de fútbol que en el campo del «Español» jugaron los equipos «X. Facultad» de Medicina y el «Recreativo F. C.»

La bonita Avenida de Ana de Viya conoció ayer el abandono del público dominguero; escasez de carruajes, y tranvías semivivos, no hacían imaginar un día de fiesta en el mes de las flores, ni nos decía nada del encuentro de los dos grupos cultivadores del más sano y moderno deporte.

El «Recreativo F. C.» lo componían:

Arnés
J. Jiménez Ferreira
Agudo Oscar Cacicado
Horn Rapallo Fernández
Gutiérrez Thiers

El «X. Facultad de Medicina» lo integraban:

Losada
Cerolo Quevedo
L. Rodríguez Macías Mora
A. Ramos S. García Moreno
Benot Ricardo P. Lavín

El primer término desenvolvióse mansa y pacíficamente, sin incidentes de importancia, acreditando los jugadores de ambos equipos su entusiasmo y buena voluntad.

Distinguiéronse Rapallo, Gutiérrez, Jiménez, Arnés, Agudo, Cerolo y Macías.

Al empezar el segundo tiempo, ninguno de los dos bandos contendientes había conseguido anotarse tantos.

En una lucha desesperada, los de la Facultad se apuntaron un goal, logrado por una bonita preparación.

Y este fue el resultado final; un tanto para el X. Facultad de Medicina y cero para el Recreativo.

Que el tiempo sea en partidos sucesivos más generoso con los deportistas, única manera de que el campo de deportes reciba la visita de esas caritas preciosas cuya presencia estimula grandemente el ardor profesional de los jugadores, y alegra el corazón de los espectadores.

ALMACEN DE MADERAS

Y SERRERÍA MECÁNICA

Se fabrica cajonería de todas clases a precios económicos

FERNANDO OCA

Teléfono 491. Vea-Murguía 29

Teatro Principal

Debido al grandioso éxito obtenido por la estrella española

Dora la Cordobesita

la Empresa ha conseguido aplazar su debut en Gibraltar, para seguir actuando unos días más en Cádiz y dar a conocer su nuevo repertorio

Todas las noches dos secciones a las 8 y 30 y 10 y 15

En el Gobierno civil

La brevedad se impone.—Requisitorias.—Dejaron a oscurac a Paterna de la Rivera. Llegada a Cádiz de un infante de España.—¿Quiéres es ar bien informado.

Hoy ni hay prólogo, ni epílogo para esta crónica, pues muchos y muy variados asuntos reclaman espacio en el periódico.

Visitas hubo pocas, y el correo oficial es escaso; tres requisitorias judiciales, las tres de Jerez de la Frontera.

Desde Esperas participan el hallazgo de una yegua de ocho a nueve años, castaña clara, cuyo dueño se ignora quien sea.

En el sitio «Cerro de los Molinos», próximo a Paterna de la Rivera, una mano criminal cortó la línea eléctrica apagando el alumbrado de dicha villa y parte del de la ciudad de Medina.

Don José Gil Martín y don José Sánchez Muñoz, en unión de varios operarios de la Fábrica de electricidad, levantaron el obstáculo que estaba hecho con tubos de hierro y alambres de cobre y que demostraba haberlo llevado a cabo una mano maestra.

Las diligencias practicadas para esclarecer los hechos y detener a los autores no han dado ningún resultado.

De Jerez telegrafían que no ocurre novedad.

Otro telegrama de un accidente de ferrocarril, sin importancia ocurrido en «El Portal»; no hubo desgracias personales, ni graves quebrantos para el material de la Compañía.

En este momento me participan que a bordo del vapor «Manuel Calvo», ha llegado hoy procedente de La Guaira, en donde prestaba servicios como agregado militar en la Embajada Española, el infante de España don Enrique de Borbón, capitán de Caballería.

Sea bienvenido.

No hay más noticias que consignar en esta crónica, pero en otros lugares de este periódico, hallarás lector, sucesos varios ocurridos ayer y hoy y asuntos suficientes a satisfacer los deseos de cuantos quieran estar bien informados de la vida en Cádiz.

Luis González-Campos.

Bachillerato, Correos, Telégrafos,

Preparación Militar

Colegio de «La Inmaculada»

ZARAGOZA, 3

APUNTES DE SOCIEDAD

Regreso de Santander, en donde ha pasado una corta temporada, el acreditado industrial de esta plaza y estimado amigo nuestro don Angel Maestro, en compañía de su señora esposa doña Josefa Castañeira. Sean bienvenidos.

—En el correo de esta mañana y con objeto de visitar al capitán general de la región, salió para Sevilla, el gobernador militar de la plaza Excmo. señor don Pedro Lozano, acompañado de su ayudante teniente coronel señor Gómez Travesedo.

Fueron despedidos por el general segundo jefe Excmo. señor don Alfredo Sosa, su ayudante el comandante señor Mena, y el jefe de transportes militares don José Terrés.

—En el mismo tren marchó a Alicante, el teniente de Infantería señor Pacheco.

—A Madrid marcharon en el expés de ayer tarde, los oficiales de Telégrafos, don Luis García y don Juan Jiménez Cantos.

—Ayer marchó a Sevilla, donde pasará unos días el distinguido jefe del centro telegráfico de esta capital don Prudencio Vidal Cuervo, con su señora y la familia del señor Arman.

—A las seis de la tarde de ayer y en la Iglesia Parroquial de San Antonio, recibió las aguas bautismales de manos del presbítero don Francisco Gutiérrez, la primogénita del probo funcionario subalterno de Telégrafos, don Gregorio Sánchez Antequera, a quien se la dió el nombre de Lucía María de las Mercedes.

Apadrinaron a la nueva cristiana sus tíos Emilia y Rafael Cucarella.

Acompañaron al acto numerosos invitados que fueron espléndidamente obsequiados por los señores Sánchez Antequera. A. G.

Por los teatros

SOCIEDAD EL TEATRO.—Era el último número de mi programa de ayer, visitar el original baile de flores, ideado por la celosa directiva de esta culta asociación, para poner a prueba su buen gusto y su laboriosidad.

Una lluvia menuda y molesta, que apenas humedecía el suelo, y arriba amagos de tempestad, no obstaculizaron la brillantez de la fiesta en el lindo salón-teatro de la calle Manuel Rancés.

El conocido artista señor Amboaga, distribuyó admirablemente un considerable número de colorinescos farolillos, que daban al local un aspecto alegre y bullanguero de verbena madrileña, retro trayendo a mi memoria recuerdos gratos de aquellos tiempos viejos de mi vida de estudiante.

Dificultades de última hora, impidieron dar a la velada la importancia proyectada; no obstante, las horas se deslizaron rápida y agradablemente.

Grupos animados de atrayentes mujeres, tan bonitas y alegres como los capullos de rosas que adornaban su pecho, contribuyeron al mayor realce del acto.

A. G.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

PARA IMPRESOS BARATOS

M. CERÓN BOHORQUEZ

Beato Diego, 8

LA PUERTA DEL SOL

CALLE NUEVA ESQUINA A FLAMENCOS

SOMBRETERIA

Esta casa está recibiendo grandes remesas de sombreros de paja para caballeros y niños

¡¡ 10.000 Sombreros de todas clases !!

ULTIMOS MODELOS DE LA MODA

Visiten esta casa antes de comprar el sombrero de paja.

PRECIOS BARATISIMOS

Toros en S. Fernando

Seis novillos-toros oriundos de La Varella—«El Malagueño», Benitez Balboa y «Pipa II»

La temperatura era desagradable en extremo. Un día nublado y con fuerte Levante. Ello no fué obstáculo para que acudieran al circo taurino numerosos espectadores.

De Cádiz salieron varios tranvías llenos de aficionados, y por el camino veíanse numerosos automóviles y otras clases de vehículos, que conducían alegres grupos de entusiastas taurófilos. En mitad de la carretera y a unos cincuenta metros del cuartel de Carabineros, próximo al famoso ventorrillo de «El Chato», vimos volcado un automóvil debido a un accidente, del cual resultaron varios heridos y cuyos detalles se consignan en otro lugar de este periódico.

Llegamos a San Fernando; el vendaval es imponentísimo; nubes de polvo ciegan a los transeúntes; las nubes descargan tenue novizna, pero los coches cruzan veloces por la calle Real; los establecimientos están abarrotados de gente y largas filas de aficionados caminan hacia el circo...

Nos entretendremos breves momentos en tomar café en «La Mallorquina»; saludamos a nuestro respetable amigo don Leopoldo Vitini y a los compañeros de la Prensa, Paco Gómez, al corresponsal del «Diario» y a Rodríguez Marín; compramos la entrada para la fiesta (detalle importantísimo que es justo consignar), y en unión del amable gaditano don Lorenzo Macías, del lidiador Santaclara y de varios amigos más, nos dirigimos a la coquetona plaza...

La entrada es un lleno, tan rebosante en el sol, que seguramente fueron más de mil los espectadores que no pudiendo estar ni aún puestos en pie en aquellas gradas por falta material de sitio, se pasaron a la sombra, causando con ello molestias al público que había pagado mayor precio por las entradas y que tenía adquirido derecho a no ser incomodado.

Este mismo abuso, ciertamente, ocurrió en otras corridas, pero en vez de ser por esto disculpable, es un motivo más para que por las autoridades de San Fernando se hubieran tomado las medidas oportunas para evitar la repetición. La arena del ruedo, al ser levantada por el fuerte viento, disgusta, molesta y hace temer que sea causa de alguna cogida. Dos mozos riegan el anillo, echando sobre él varios cubos de agua. Los mozos de estoques meten también en cubos de agua los capotes de brega y las muletas, a fin de que pesen algo más para combatir en lo posible el viento.

La banda de música tocó un pasodoble que, por lo ruidoso, juraría yo que era algo más que doble. Quizás fuera triple... tal vez cuádruple ¡vaya un ruido!

Salieron las cuadrillas y cambiaron los capotes de lujo por los de brega; sopló con fuerza un clarinetero, y al ruido estridente de aquel instrumento que parecía una lavativa, el «Usia» sacó otra vez un pañuelo de inmaculada blancura y salió a la arena un novillo castaño, alto de puas.

«El Malagueño», capotea a estilo de capea pueblerina; Benitez Balboa da tres verónicas con buen estilo torero y se escucharon palmas.

«Malagueño» clava un par de lujo del cual se desprendió un palo y repite clavando un buen par, y Torrecilla clava medio.

«El Malagueño», vestido de azul marino y oro, con cabos blancos, se encuentra con que el toraco está muy quedado, y tras de dar dos medios pases de pitón a pitón y sufrir un achuchón, arrea a toro parado un estocónazo hondo que mata al novillo y le vale al joven Salinas nutridos aplausos.

El segundo toro es algo más pequeño, de color joso y bizco del pitón izquierdo.

Benitez Balboa lo lancea con arte. «El Mosco», de Jerez coloca un buen par; su compañero dos medios.

Balboa, brinda, trastea de muleta con soltura, ligando varios pases buenos, entre ellos un lucido molinete y entrando sin adelantar la muleta y con el acero muy bajo, pincha al novillo; tres pases más y con iguales defectos que la vez anterior, arrea media estocada en buen sitio; el bicho coge al lidiador y lo voltea zarandeándolo un rato y Benitez Balboa tiene que ingresar en la enfermería en brazos de los asistentes.

«El Malagueño» coje los avios de matar y con sólo un pase, entra de largo y propina una estocada contra la ovación, vuelta al ruedo la oreja.

Tercer toro, joso, gacho y de buen tamaño. «Pipa II» le da el quiebro de rodillas. Palmas.

«Malagueño» capotea a su estilo. «Pipa» da varios lances valientísimos.

El banderillero «Finito» clava primorosamente un par que se ovaciona. Su compañero Paco Barea «Camisero» coloca otro buen par y repite «Finito» con un par pasado.

«Pipa II», que viste bonito traje color tórtola y oro, brinda y pasa de muleta materialmente, metido en el terreno del toro y entrando muy corto da un pinchazo hondo en el centro de las agujas, vuelve a muletear valientísimo y el novillo lo prende, lanzándolo a gran altura y cayendo a la arena el torero, quedando en ella rígido.

Fué una cogida importante. «El Malagueño» empuña por tercera vez los avios de matar, y sin torear de muleta, da un pinchazo, y en otra igualada del toro, que está incirto y de cuidado, entra desde largo, pero valiente y da una estocada hasta la empunadura.

Otra ovación y otra oreja. Cuarto novillo, de mediano tamaño, de pelo joso y resentido de la pata derecha.

El banderillero Torrecilla, previa autorización del matador, lancea al novillo y por cierto lo hace con bastante salsa torera, siendo muy aplaudido.

«Mosco» y su compañero clavan dos pares y medios. «El Malagueño» brinda a unos espectadores de sombra, y después de tres o cuatro pases de pitón a pitón, da en todos los tercios del circo se echa la «escopeta» a la cara y da un estocónazo contrario, luego descabella al primer golpe, y naturalmente escucha palmas; los brindados lo obsequian con un regalo.

Lástima que este muchacho apenas sepa manejar la capa, ni la muleta, sería pronto un torero de gran cartel, pues mata más que la peste bubónica. Quinto, es el más chico.

«Torrecilla» se harta de torearlo de capa. Un capitalista se echa y al intentar lancear sufre terrible voltereta.

«El Malagueño» clava un buen par, «Camisero» clava otro par y «Torrecilla», medio muy delantero.

Otro «capitalista» se lanza al ruedo y el bicho le da una gran paliza y congestionado pasa el improvisado torero a la enfermería.

«Malagueño» pide permiso para que «Torrecilla» mate al novillo y le fué concedido.

«Torrecilla» que viste azul y negro, pasó con arte de muleta y da dos pinchazos leves, a la salida de un pase es empuñonado y tiene que ingresar en la enfermería, y otra vez «Malagueño» actúa de matador y como en los toros anteriores sin pasar de muleta, larga una estocada que acaba con el bicho. Ovación.

Sexto y último toro, es retinto y es el mayor de los seis. La lidia se hace embarrullada.

«Finito», en banderillas clava dos buenos y «Camisero» mete otro buen par.

«El Malagueño» acaba con la vida del «morlaco», dándole ocho pinchazos y media estocada delantera después de verse varias veces perseguido de cerca y de recibir una senna tarascada que le produjo fuerte varetazo.

La apreciación, amable lector te ruego que la hagas tu, yo por mi parte te digo solamente que si el ganado es bravo y noble, los tres matadores cada cual en su estilo, hubieran trabajado con éxito.

El viento fué también grave dificultad para la lidia.

La cuadrilla de banderilleros cumplió bien.

L. G. C.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace una indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a doña Carmen J. D. García, Salmerón, 167, Barcelona.

¡¡Enfermos de la piel!!

La Pomada Antiséptica 19 del Dr. M. S. Piqueras

(Calle Virgilio Anguila, 6, JAEN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Erisipela, Ulcera, Granos, Escocidos Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás «Enfermedades de la piel». Usela usted y verá resultados sorprendentes.

Venta en todas las Farmacias y Droguerías, en tarros a 2,25, 3,50 y 5 pesetas, según tamaño. Depósito en Cádiz: Droguería de la viuda de Matute.

Huéspedes

En casa particular, se tomarían dos caballeros o señoras, para vivir en familia. Razón: Rafael de la Viesca, 8 primero.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calle San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311.

RAMON REY

Carros y camiones

Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

Con gran comodidad

y economía

Se viaja en los inmejorables Omnibus «Hispano Suiza», que usa la Empresa Moya-Angeler, en su servicio diario, Cádiz-Algeciras. Oficina: Isaac Peral, 22.—Teléfono número 589.

ANÍS DE «La Asturiana»

TOMADLO CURAREIS

Jarabe Pagliano.

Líquido, Puro, Comprimado.

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES San Marco 4.

EXCELENTE DEPURATIVO Y REPREGANTE DE LA SANGRE

CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATARROS DEL ESTÓMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO

PREPARADO POR ERNESTO PAGLIANO

AGENTES EN ESPAÑA

J. ORIACH y C. S. BARRIO, BARCELONA.

VÉNDESE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

FABRICANTES E INDUSTRIALES

Se vende una magnífica y completa FABRICA de HARINAS, sistema Buhler, para moler 10 000 kilos de trigo en las 24 horas, compuesta de cinco aparatos dobles de cilindros y todos los accesorios correspondientes.

UNA Panificadora, con amasadora sistema «Rivalta»

Refinadora automática, máquina calibradora, tornos, tableros y de más útiles. Cuatro hornos modernos.

UN motor de 32 H. P., inglés, de gas pobre, con gasógeno sistema Crosley.

Un motor de 35 H. P., eléctrico, marca A. E. G.

Un motor de 29 H. P., eléctrico, frances.

Un motor de 10 H. P., y otro de 2 H. P.

Para detalles y tratar de la venta:

Fábrica de Pastas de Domingo Olivares.

SAGASTA NUMERO 108

SOLDADORES

PERFECTAS SERÁN VUESTRAS SOLDADURAS SI USAIS Hierro Sueco «SUDO»

PEDIDLO A

SOCIEDAD ESPAÑOLA OXÍGENO

MANUEL RANCÉS 14. CADIZ

CALZADOS

directos de nuestra fábrica al público Ni en calidad ni en precio nadie puede competirnos.

¡¡Fíjese bien!! Visitenos antes de efectuar sus compras.

Calzados especiales para campo y sport.

Inmenso surtido en calzados de todas clases.

Boreguies oscaría negra, cosido Good-

vear wett, garantizado, sin cartón, todo cuero, para caballero, a precio único de 16,55 pesetas.

Zapatos en charol negro, para señora, Fantasía, desde 16 Ptas. Muchos nos imitan pero nadie nos iguala.

Sucursales en Barcelona, Castellón, Santander, Córdoba y Madrid Sucursal núm. 4 CADIZ.—San Francisco núm. 21.

El mejor y más sano aperitivo es tomar antes de las comidas una copa del exquisito

FINO 30

de las bodegas de la Sra. Vda. e hijos de «Des Allimes» Jerez de la Frontera

A VISO IMPORTANTE

En San Francisco núm. 1 y Alonso el Sabio (Arco de Pópulo), se vende la mejor leche de CABRA, de Puerto Real, y VACA, de San Fernando, más barata que en ningún sitio.

Queso fresco, huevos del día y exquisitos bollos de leche LOS BILBAINOS. Servicio a domicilio

Bazar «La Concepción»

AZULEJOS

Blancos de 20 por 20 a 30 pesetas el 100 NUEVA REMESA

Ver su Clase en el Almacén de Loza y Cristal Cervantes, número 18 dup.º esquina a San José

¿Piensa V. viajar a Algeciras en automóvil?

UTILICE LA EMPRESA MOYA-ANGELER

y hará este viaje con toda comodidad, seguridad y economía

SERVICIO DIARIO

Magníficos automóviles marca «La Hispano-Suiza», de 40 H. P.

Para precios y demás detalles:

Oficina en Cádiz: Isaac Peral 22.—Teléfono 589.

Id. en Algeciras: Gran Café Términus (estación del Puerto).—Teléfono 286.

Id. en San Fernando: Constitución 66 (Plaza de la Iglesia).—Teléfono 1.071.

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS En Gobernación

Una manifestación en Barcelona disuelta por la Guardia civil. — Agresiones de los manifestantes. — Varios heridos. — Un inspector de policía gravísimo. — El regreso de los reyes.

Madrid. — Almodóvar recibió a los reporteros, manifestándoles que habían ocurrido serios disturbios en Barcelona en la Plaza de Cataluña.

Había sido prohibida por el gobernador una manifestación del Sindicato único para protestar de los atentados; el periódico «Solidaridad Obrera», sin atender a indicaciones, la organizó por su cuenta y riesgo.

La manifestación dirigióse al Ayuntamiento, para entregar las conclusiones al Alcalde, y una vez hecho esto, la manifestación que sumaba más de dos mil quinientas personas, púsose en marcha; la guardia civil intimó a los manifestantes para que se disolvieran y éstos dedicáronse a parar los coches y tranvías y a obligar a sus ocupantes a que se unieran a ellos.

En vista de esta actitud la guardia civil, dió dos toques de atención y antes de irse el de fuego, una verdadera lluvia de piedras cayó sobre la fuerza pública, mientras el público pacífico que como día de fiesta ocupaba la Rambla del Centro y de las Flores, desparramábanse por la calle Conde del Asalto y precipitadamente quitábanse las mesas de los cafés y kioscos que llenan toda esta parte de la Ramblas.

La guardia civil respondió a la agresión disparando sobre los manifestantes.

Resultaron dos guardias y ocho paisanos heridos.

La benemérita logró por fin restablecer el orden y disolver la manifestación.

Agregó el ministro que esta madrugada a las cinco, cuando regresaba a su domicilio, había sido agredido a tiros el inspector de policía señor Escartín, el cual se encuentra en gravísimo estado.

Terminó el duque de Almodóvar diciéndonos que esta noche a las diez y quince, llegarían a Madrid, de regreso de su viaje a Bélgica, los Reyes de España. Vienen satisfechísimos de la acogida que han tenido por el pueblo belga. Acompañarle, el ministro de Estado Sr. Alba.

MISCELÁNEAS TELEGRAFICAS

Recepción en la Real Academia de Medicina

Madrid. — Ayer tarde bajo la presidencia del ilustre Dr. Cortezo, reunióse la Real Academia de Medicina, para verificar el acto de recepción del nuevo acadé-

démico Dr. Jimeno, hijo del conocido exministro. El recipiendario leyó un notable trabajo sobre cirugía de la piel. Contestóle el Dr. Pulido.

DE TOROS

Valencia del Turia. — Ayer se lidiaron novillos de Anastasio Martín, para Martínez, Salazar y Agüero.

Tres novillos fueron fogueados y el último retirado al corral entre las protestas del público, y sustituido por otro de Carrero. Los matadores estuvieron voluntariosos, pero no hicieron nada digno de mención.

Barcelona. — En la Plaza antigua se lidiaron toros de Eduardo Fernández.

Márquez estuvo mal; Paradás valiente; Flores en su primero regular y su segundo hizo faena valiente y dió una buena estocada, fué ovacionado.

El aniversario de la muerte de Granero

En el cementerio. — Homenaje de los músicos.

Valencia. — Hoy lunes es el primer aniversario de la cogida y muerte del matador de toros Granero.

Numerosos amigos, admiradores del infortunado espada y aficionados a la Fiesta Nacional, han desfilado hoy por el cementerio, dejando multitud de coronas en el mausoleo donde reposan los restos del espada.

La tumba aparece cubierta de flores.

A las diez de la noche se cerrarán todos los cafés y sitios donde haya orquesta, como homenaje de los músicos a su antiguo compañero.

Se ha dicho varias misas en la capilla del cementerio, que fueron oídas por numeroso público.

DE CADIZ

Suceso sangriento

En Cádiz vuelca un automóvil

Ayer tarde en la carretera de Cádiz a San Fernando, ocurrió un lamentable accidente automovilista.

Marchaba para San Fernando el automóvil C. A. 934, propiedad de don Rafael Martínez Sánchez, domiciliado Sagasta 50. Este coche es de alquiler, de los que tienen su parada en la calle Isaac Peral; al llegar frente al Chato, antes del Cuartel de carabineros, el chauffeur José Carrasco Vera, que vive Solano 19, hizo una maniobra a fin de evitar los baches, con tan mala fortuna, que el auto volcó, despidiendo a sus ocupantes, que quedaron tendidos en la carretera.

Otro coche que pasaba por aquél sitio, y en el cual viajaba el Sr. Vice-cónsul de Inglaterra don Harold V. Sanderson y su familia, prestó auxilio y fueron por sus ocupantes recogidos los lesionados, conduciéndolos al hospital de San Juan de Dios.

En este benéfico establecimiento, fueron curados por el médico de guardia don Francisco Ventín, y practicantes Sres. Rendón, Izquierdo y Lopez.

Las lesiones que sufren son las siguientes: el chauffeur, contusión extensión de los ligamentos de la articulación del hombro derecho; Luis Sánchez Baza mariner de la dotación del del «Príncipe de Asturias», de herida contusa de cuatro centímetros en la región superciliar derecha, otra contusa en la región parietal, otra en el lomo de la nariz, otra en el pabellón de la oreja izquierda, otra en la región malar y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Estos dos heridos, después de curados pasaron a sus domicilios.

En el Hospital quedaron por prescripción facultativa, Rafael Gasso Mateo, que vive Soprán 13, sufre cinco heridas contusas, de seis centímetros en forma semicircular en la región occipital, otra de dos centímetros en el pómulo derecho, otra en el párpado inferior derecho, epixtasis traumática, fractura del cuerpo del esternun y de las tercera, cuarta y quinta costillas y ligera conmoción cerebral; Juan Larrubia Martínez, domiciliado en Ruiz de Bustamante 3, de diversas heridas contusas de dos centímetros cada una en las regiones frontal y malar derecha, otra en la rodilla derecha, e intensa conmoción cerebral; Luis Enciso Altamira, de tres heridas diversas, contusas de dos centímetros cada una en la región frontal, otra de tres en el párpado inferior derecho, otra de cuatro en el ojo derecho y región superciliar y erosiones en distintas partes del cuerpo y cara, otra herida contusa en el codo derecho y luxación en la cabeza del húmero derecho; Juan Barrera Sacaluga, sargento de artillería, fué asistido en el Castillo de Torregorda, de contusión en el dorso de la mano derecha y ojo derecho.

De los tres hospitalizados, el más grave es Juan Larrubia, a quien le fueron administrado los Santos Oleos, por el capellán del Hospital, P. Cala, y sufre intensa conmoción cerebral, no habiendo recobrado el conocimiento a la hora que escribimos estas líneas.

En el lugar del suceso personóse el Juez de Instrucción, ordenando que el auto destruido quedara depositado en el antiguo Parque de Bomberos, en la calle San Juan de Dios.

También se personaron, el teniente de alcalde, don Manuel Fuente Brea, ayudante de la guardia municipal, don Manuel Daponte y cabo inspector, don Juan Román.

La pareja de la guardia civil formada por el cabo Marín y el guardia Buenaventura Vidal, han detenido a Ricardo Gallego Perea y Servando Muñoz Fernández, supuestos autores, en unión de otro individuo natural de Cádiz, de varios robos y raterías.

Los detenidos según el parte de la guardia civil, declararon que robaron en la fonda «Madrileña» una manta, y varias prendas, en diferentes azoteas numerosas ropas interiores y sábanas, en la calle San Francisco Javier, varias gallinas; en el estanco de la calle Sacramento, tres libras de picaduras y cuatro mazos de cigarrillos puros y así... hasta completar unas veinte fechorías.

RATEROS DETENIDOS

Los dos detenidos ingresaron en la cárcel y a su «consorte», cuyo nombre y señales dieron no se le pudo capturar por que se cree que se marchó de Cádiz y que se hallará en La Línea de la Concepción, donde reside su padre.

Los dos detenidos ingresaron en la cárcel y a su «consorte», cuyo nombre y señales dieron no se le pudo capturar por que se cree que se marchó de Cádiz y que se hallará en La Línea de la Concepción, donde reside su padre.

ORDENES EJECUTADAS

Con toda rapidez en cuantos impresos se encargan

MANUEL CERON BOHORQUEZ Beato Diego 8.—Cádiz

Sucesos locales

Por riña

En la Comisaría fueron detenidos Juan Herrera y Francisco Cabeza, por riña y escándalo, resultando este último con dos heridas leves, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Malos tratos

Fueron detenidos José Benítez y Manuel Alvarez, por maltratarse de obras en una tienda de la Plaza de la Catedral en unión de José Ríos que se dió a la fuga.

Un fugado

Fuó detenido José Sánchez, el cual se había fugado del domicilio paterno en Utrera.

Un perro hidrófobo

Cuando la guardia municipal, conducía a los fosos a un perro, atado con una cuerda, para su reconocimiento, escapóse el citado animal, recorriendo diversos lugares de la población, y causando mordedura en el muslo derecho, al niño de 8 años, Manuel Perales Soto y a Eloisa López Dominguez en el vientre, los que fueron curados en el Hospital Mora; Fernando Casielles García, fué mordido también por el animal en la pierna izquierda y hombro derecho, siendo curado en la Casa de Socorros.

El terrible animal, pudo al fin ser capturado y conducido a los fosos.

Hospital de San Juan de Dios

Fueron asistidos en este benéfico establecimiento, los individuos siguientes:

Francisco Adriano, de herida contusa de 3 centímetros en la región frontal.

José Barea, de cuerpo extraño en el ojo izquierdo.

Francisco Almoro de herida por avulsión en la pulpa de los dedos medio y anular derechos.

Ramón Rodríguez, herida de un centímetro en el cuarto espacio interdigital y fractura de la segunda falange del meñique derecho.

Manuela Benítez, herida por avulsión dedo pulgar derecho.

Francisco Pérez, alcoholismo. Isabel Rodríguez, distinción de los ligamentos de la articulación del codo derecho.

Manuel Casado, herida contusa de un centímetro en el dorso de la nariz.

Francisco Lozano, mordedura en el dorso del dedo medio izquierdo, y

José González, de herida contusa de 2 centímetros en el antebrazo derecho.

Los «guasones»

En la calle San Pedro se encontraba en elegante estado de embriaguez un individuo, siendo conducido a la «reventación».

En la casa n.º 2 de la calle Gravina, fué detenido un individuo, al cual le inspiró el alco-

Grandes Almacenes de Muebles

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. — 11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado. — Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

EUREKA, S. A.

NUEVA BAJA DE PRECIOS

San Diego fabricación mecánica, clase selecta, el kilo.	0,55
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo	0,60
San Lorenzo, rosas y piezas de 200 gramos	0,70
Viena, Inglés, Francés, Suizo, Huevo, etc., pieza a	0,18
Panecillos franceses, pieza a	0,5 y 0,10
Tortas de aceite, manteca y polvorón	0,10
Azúcar refinada New-York, la mejor del mundo, Kilo	1,90
Azúcar jugosa (vulgarmente tierra) Kilo	1,75
Café Puerto Rico, marca YAUCO, Kilo	0,80
Café Puerto Cabello, Kilo	0,80
Arroz matizado superior, Kilo	7,00
Garbanzos gordos, lo mejor que se cría en España, Kilo	1,40
Garbanzos menudos, Kilo	1,00
Habichuelas de Castilla, Kilo	1,40
Id. Pinet, Kilo	0,90
Leche condensada «Los Pirineos», Lata	1,35
Jabón verde 1.º en tacsos de 200 y 400 gramos, Kilo	1,25
Id. blanco 1.º en tacsos de 200 y 400 gramos, Kilo	1,50
Alpiste de pella superior, Kilo	0,65
Trigo, Kilo	0,55
Sardinias superiores, Marca Club	0,55
Te inglés marca «Nectar», Paquete	0,90 y 1,70
Maíz	0,40

De todos los artículos, sólo ponemos a la venta las clases extras, porque nuestro lema es BUENO Y BARATO, rechazando las clases corrientes, aunque estas por su menor precio se prestan más a la competencia.

hol la amable idea, que realizó, de propinar una paliza a su mujer y destrozó los muebles.

Notas del día

Sánchez Mejía en Cádiz

Procedente de La Guayra llegó esta mañana en el vapor «Manuel Calvo», el famoso torero Ignacio Sánchez Mejía.

Viene resentido de la última herida que tuvo en una de sus últimas corridas en Centro América.

Tiene el propósito de aceptar muy pocas corridas en España.

Para esperarle habían venido de Sevilla numerosos amigos y admiradores del diestro.

Natalicio

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del conocido industrial de esta capital, don Amadeo Diego Gómez.

Madre e hijo encuéntranse perfectamente.

Diputados a Cortes

Se encuentran en Cádiz, los diputados a Cortes electos, por la provincia de Sevilla, señores Blasco Garzón, y Rodríguez de la Borbolla, a los que tuvimos el gusto de saludar.

Compañía Transatlántica

Vapor «Isla de Panay», salió viernes 4 de mayo 8 mañana de Port-Said para Barcelona.

«Manuel Arnús», llegó domingo 6 mayo 4 tarde a Barcelona.

ULTIMA HORA

Grave cogida del torero Emilio Méndez

Difficil operación

Bu deos. — Con un grandioso lleno se celebró la primera corrida de la temporada taurina.

En el quinto toro el diestro Emilia Méndez, fué volteado aparatosamente, sufriendo una grave cornada en el vientre.

Fuó trasladado a una clínica de urgencia y sometido a una difícil operación a vida o muerte.

Los médicos a pesar de la imminente gravedad del herido que sufre colapsos repetidos, confían en poder salvarle.

El matador de toros francés, Pouly, tuvo que despachar cuatro toros, haciéndolo a satisfacción de sus paisanos.

Satisfacción del Ministro de Estado. — Nuevo convenio comercial con Bélgica. — Los Reyes en Ipres y en la tumba del hermano de la Reina. — El regreso

Bruselas. — El Ministro de Estado Sr. Alba conversando con los periodistas belgas, manifestó que el éxito del viaje de los Reyes de España, había sido debido a las simpatías que gozan estos Soberanos en Bélgica.

Agregó que estaba muy satisfechísimo de la conferencia que había tenido con el Ministro de Negocios, de Bélgica, y a consecuencia de ella, se acordará un nuevo convenio comercial entre ambos países.

Los Reyes de España, estuvieron en Ipres, visitando la tumba y el sitio donde cayó herido el príncipe Mauricio de Battemberg, hermano de la Reina.

En ambos sitios los Monarcas dejaron gran cantidad de flores. En su visita a Ipres, fué acompañado el Rey por el burgomaestre de la ciudad.

Los Reyes regresaron luego a Bruselas, para tomar el tren especial que había de conducirles a España.

A la hora fijada para la partida de los Reyes de España, la Estación de Bruselas, se encontraba invadida por un enorme gentío que tributó a los Soberanos una imponente ovación de cariñosa despedida.

Las damas de la colonia española, entregaron a doña Victoria una magnífica cesta de flores naturales.

Don Alfonso, al llegar acompañado del Rey Alberto de Bélgica, escuchó una clamorosa ovación.

Las incesantes aclamaciones de la multitud repitieronse hasta que el tren regio, perdióse de vista.

Tipografía de M. Cerón,

JOSE DEL CORRIPIO

Vidrios y lunas de todas clases

Articulos especiales para regalos

- TAZAS Y PLATOS PORCELANA -

DE TODAS CLASES

Almacenes de Coloniales al por mayor
FÁBRICA DE CAMELOS
Moyano, Contreras y Campos
(S. en C.)
CASA FUNDADA EN 1878
CANOYAS DEL CASTILLO 41.-CADIZ

LÍNEA DE VAPORES
Manuel Fernández Pujol. Cádiz
Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle),
Ceuta Melilla.-Admite carga.
informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1.º Teléfono, 585

AURELIO ALCON Y COMPAÑIA

CADIZ

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros
Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAC PERAL, 9

Oloroso Sangre y Trabajadero
Amontillado **BASILIO**

RESERVADO

ALA CASA

ANGEL GOMEZ

Línea Regular de Vapores

IBARRA Y C.ª

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz 12.—CADIZ

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.
Abonos de conservación de máquinas.—Reparaciones.—Venta de accesorios en general.—Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 12

CREDITO S. LOINAZ

AGENCIA

SACRAMENTO 23 - TELÉFONO 212

BICICLETAS AVELY

Contado: 305 pesetas. -- Plazos: 380 en 20 meses a 19 pesetas

MAQUINAS DE ESCRIBIR

CORONA

Contado: 500 pesetas. -- Plazos en 24 meses a 25 pesetas